

清明催热“拼假游”，游客热衷“赶花期”

小长假出游，长沙再度进入热榜前十，赏花踏青是主流 七成“拼假客”选择国内游



扫码看视频

距离清明小长假不足十天，不少人开始提前规划清明假期游。3月26日，记者从多家OTA平台获悉，今年清明假期游客出游热情高涨，部分平台相关订单实现翻倍增长，长沙再次进入热度榜前十。赏花踏青是本次小长假最热门的出游关键词，“拼假”出游逐渐流行，入境游预订量也迎来大幅提升。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖



3月26日，省植物园樱花盛开、人山人海。

受访者 供图

【目的地】

赏花踏青是热点 长沙入围清明游热度榜前十

“总共3天假期，攻略我都做好了。清明去长沙铜官窑、常德桃花源，这两个地方会推出花朝节活动，还有国风、汉服、传统市集和诗词文化，高铁两个小时内能抵达，舒适又方便。”来自衡阳的田莹说。

清明节，既是传统节日，又是自然节气，兼具自然与人文两大内涵。祭祖扫墓与踏青游是清明节的两大主题。在去哪儿平台上，3月中旬至清明期间，探亲、赏花旅客占比增长明显。从年龄结构来看，27—40岁是出游的主力军，占比超过50%。18—23岁群体旅客占比超过15%，创下今年新高。

今年春天，受多轮寒潮影响，多地郁金香、樱花等春花开花时间都将有所延迟。以湖南省植物园为例，目前景区正式进入赏花季，比往年要晚一些，盛开最好的是郁金香，预计花期将持续至4月中旬。清明期间樱花也会进入盛花期，为了更好的用户体验，景区今年仍采用预约入园。“今年花比往年开得晚，但开得更好，清明节临近，预计今年的客流会有不错的增长，建议游客提前预约门票。”景区相关负责人说。

除了湖南省植物园，长沙也发布了赏花地图，并发布了5条春季文旅线路，为游客提供了多元的赏花选择。美团“踏青赏花榜”TOP5上还有长沙园林生态园、桃花岭公园、晚安家居文化园和茶亭油菜花海。

同程旅行数据显示，清明小长假出游热度最高的旅游目的地城市为南京、长沙、北京、武汉、重庆、南昌、济南、西安、天津和成都，长沙再度成为清明小长假热度榜前十。

【拼假游】

“请三休八”拼成超长假 年轻人热衷“7日游”

清明节虽然只放3天假，但不少网友分享了清明节“拼假”攻略：可以选择“请三休八”，从3月30日一直休到4月6日。不少年轻人或上班族也选择前后拼假拉长假期。

4月1日至3日请3天假期，即可拼出8天的长假。为此众多“请三休八”的拼假客清明期间选择长线游、出境游。从住宿情况来看，今年清明节国内游客酒店预订主要以跨城住宿为主，用户占比高达79%。

“只要请3天假，就能拼出一个黄金周。我的计划是澳洲7日游，悉尼探秘，大堡礁潜水，时间很充足。”长沙旅游博主谢家峰介绍，今年拼假游的驴友比往年多很多，计划基本是深度自驾游，告别走马观花的行程。

湖南海外旅行社的门店业务员周先生表示，今年清明假期，选择7日游的年轻人大幅增加，新疆杏花游、西藏桃花游备受年轻人喜爱。在线路设计上，加入了“赏花+非遗”“赏花+运动”等，主打亲近自然、愉悦身心，又好玩互动的长途旅行。

携程机票数据显示，“请三休八”的国内往返机票订单比2019年同期增长超三成；其中七成人选择拼假境内游，三成选择出境游；拼假连游的用户年龄集中在90后、80后，分别占比27%和26%。拼假出境游的用户清明节最爱去日本、泰国和新加坡，在国内人们拼假更爱去海南、云南和四川旅游。

▼湖南省植物园湖水与樱花相辉映。

【入境游】

利好促升温，张家界订单量增长10倍

清明节是返乡祭扫、与亲人团聚的节日。携程数据观测到，今年清明节国内返乡的机票、火车票订单同比去年上涨243%，相较2019年上涨21%。其中，90后、80后、70后是返乡的主要人群，分别占比29%、28%及20%。温州、重庆、大连、沈阳、哈尔滨、烟台、福州、南宁、天津、赤峰是国内返乡游的前十目的地。

此外，随着入境签证、航班利好信息频出，清明节不少华人旅客选择返乡祭祖、旅游。携程数据显示，小长假入境游订单量同比去年增长153%。除了北上广深等一线城市，香格里拉、张家界、苏州等城市的人境游订单增长显著。尤其是香格里拉和张家界，清明节入境游订单量同比增长10倍。

此外，随着我国“免签朋友圈”扩容，瑞士、匈牙利、奥地利等新免签六国入境游订单同比增长359%。

据悉，从今年1月1日至3月15日，张家界接待入境游客178578人次，其中韩国游客73084人次，占比高达40%多。此外，韩国游客中60岁以下的消费者占比为66%。

目前，张家界航空口岸有往返韩国仁川、釜山、大邱、务安、清州的5条航线，国内外5家航空公司参与运营，每周出入境航班32架次，单日最高验放韩国出入境旅客近2000人次。下一步预计还将增加往返韩国首尔方向的航班。此外，张家界航空口岸还推出了24小时落地签服务，进一步提高游客通关效率。

不少车次的车票售罄 机票还有“捡漏”机会

随着出行火爆，部分线路火车票更是很快售罄。同程旅行数据显示，清明假期首日（4月4日）火车票开售当天，北京—西安、北京—沈阳、南京—杭州等线路热门时段火车票已售罄。选择拼假出行的游客，则提早预订了4月3日及更早时间出发的车票，4月3日出发的上海—景德镇、北京—淄博、济南—淄博已有不少车次售罄。

不过，今年清明假期的出游性价比持续提升。去哪儿数据显示，截至目前清明假期旅游商品的预订均价同比下降约两成，不少目的地仍有“捡漏”出行的机会。以长沙机票为例，截至目前如4月4日飞南宁、4月4日飞天津、4月4日飞泉州、4月4日飞厦门等航线，最便宜的机票价格均不超过270元。

出行

